В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.121 по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карташова Владислава Сергеевича «Формирование и использование оценочных значений в целях повышения транспарентности отчетности экономических субъектов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Диссертация Карташова Владислава Сергеевича посвящена связанной с исследованием актуальных проблем совершенствования теории, методологии и практики бухгалтерского учета в связи с формированием и использованием экономическими субъектами финансовой и нефинансовой отчетности. Особый акцент сделан на проблеме определения содержания и значений И бухгалтерских оценок взаимосвязей оценочных показателей, что следует рассматривать в качестве значимого вклада в развитие комплексного подхода к формированию отчетности экономических субъектов во взаимосвязи используемых при ее подготовке экспертных и расчетноаналитических методов оценки. Отдельно отметим предложенные на с. 13-14 автореферата классификации оценочных суждений, которые представляются достаточно удачными с точки зрения согласования требований национальных и международных стандартов, что создает условия для развития практик раскрытия информации в отношении оценочных значений, в том числе связанных, например, с ESG-рисками, что особенно актуально в современных условиях.

О глубине проработки исследуемых вопросов можно также судить на основании табл. 2, обобщающей достаточно большой состав примеров лучших практик раскрытия экологических факторов, влияние которых на финансовые показатели следует связывать с применением предлагаемых в работе подходов.

В результате изучения автореферата диссертации можно сделать вывод. что автор детально исследовал достаточно большой комплекс теоретических и практических аспектов формирования и использования оценочных значений, раскрываемых на примерах анализа компаний нефтегазовой, металлургической И энергетической отраслей. Всестороннее изучение особенностей формирования и использования оценочных значений являются сильной стороной работы и демонстрирует проработанность исследуемой темы соискателем.

Среди полученных научных результатов выделим обоснование механизмов связанности показателей финансовой и нефинансовой отчетности с применением оценочных значений и разработку матрицы их согласованного раскрытия, позволяющие повысить транспарентность отчетности и доверие к ней заинтересованных пользователей.

Заслуживают внимания предложения автора, связанные с разработкой методических рекомендаций по расчету как оценочного значения показателя «ценность использования основных средств и нематериальных активов». Структурирование методических рекомендаций на основании статей и компонентов для расчета ценности использования анализируемых объектов способствует результативному применению методики, обеспечивает процессе определения последовательность В ценности использования рассматриваемых активов.

В качестве замечания, не снижающего общую высокую оценку работы, следует отметить недостаточное раскрытие в автореферате вопроса реализации представленных на с. 21-24 методических рекомендаций для компаний с учетом их различий по отраслевым характеристикам, а также по составу и структуре основных средств и нематериальных активов, каждый элемент которых

представляет, на наш взгляд, не только единицу генерации денежных средств, но и объект бухгалтерского учета, с которым следует более четко увязать рассчитываемые на базе доходного подхода денежные потоки.

Таким образом, на основании изучения автореферата диссертации можно сделать вывод о соответствии выполненного исследования требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в том числе Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Карташов Владислав Сергеевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой Финансового менеджмента Нижегородского филиала ФГАОУ ВО НИУ «Высшая школа экономики» д.э.н., доцент

Макаров Алексей Станиславович

Фі

18 ноября 2025 г.

Нижегородский филиал ФГАОУ ВО НИУ «Высшая школа экономики» 603014, Шоссе Сормовское, д. 30, Нижний Новгород телефон: +7 (831) 419-55-81

e-mail: nnov@hse.ru

1И, ТОВ